
Základy laboratorní techniky

1. Práce s automatickou a skleněnou pipetou

a) Zvažte skleněnou kádinku o objemu 50 ml a poznamenejte si hmotnost (m0).

b) Užitím automatické pipety o objemu 0,5 ml (500 μl) odměřte objem 5 ml destilované vody do 
zvážené kádinky a kádinku s vodou opět zvažte (m5 ml).

c) Odečtěte hmotnost prázdné kádinky (m0) od hmotnosti kádinky s vodou (m5 ml) a zaznamenejte 
rozdíl (xi).

d) Kádinku vylijte a opakujte tento postup ještě čtyřikrát.

 Výsledky zaznamenejte do tabulky takto:

i m0 m5ml
x i=m5ml−m0 x =x i−x  
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e) Celý postup zopakujte s použitím 1ml skleněné pipety. Výsledky opět zapište do tabulky:

i m0 m5ml
x i=m5ml−m0 x =x i−x  
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n ....................... počet měření x=
∑ x i

n
..................aritmetický průměr

s=∑
2

n−1
.... směrodatná odchylka

Úkol: Spočítejte aritmetický průměr a směrodatnou odchylku změřených hmotností.


